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單選題，共 40 題，每題 2.5 分 

1. 有一電容器的電容值為 10pF，其中英文字母  p  代表數值，下列何

者正確？  

(A) 10 -3  

(B) 10 - 6  

(C) 10 - 9  

(D) 10 -1 2  

 

2. 有一個蓄電池其蓄電容量為 20AH(20安培小時 )，若固定以 4A的電

流供應輸出負載，則可持續供電多久？  

(A) 2小時  

(B) 5小時  

(C) 10小時  

(D) 20小時  

 

3. 有一家用 110伏特、 60瓦特的燈泡，接於 110伏特的交流電源，流

過燈炮的電流為何？  

(A) 60mA 

(B) 545mA 

(C) 1833mA 

(D) 6600mA 

 

4. 有一 1500瓦特的電熱水器，連續使用 4小時，若每度電費為 3.5元，

則其電費為何？  

(A) 6元  

(B) 8元  

(C) 14元  

(D) 21元  

 

5. 有三個電阻並聯的電路，其電阻值分別為 5Ω、 10Ω、 20Ω，若流

經 20Ω電阻的電流為 1A，則此電路總電流為何？  

(A) 3A 

(B) 5A 

(C) 7A 

(D) 9A 
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6. 直流電路的特性，下列何者錯誤？   

(A)若電阻並聯，則總電阻會變小  

(B)若電阻串聯，則總電阻會變大  

(C)克希荷夫電流定律 (KCL)適用於並聯電路  

(D)克希荷夫電壓定律 (KVL)適用於並聯電路  

 

7. 有一導體長 50公分，通以 2安培之電流，置於 5韋伯 /公尺 2  (Wb / m2)

的均勻磁場中，若此導體與磁場夾角為 30度，則導體受力為何？  

(A) 1.25牛頓  

(B) 2.5牛頓  

(C) 4牛頓  

(D) 5牛頓  

 

8. 磁通密度的單位換算，下列何者正確？  

(A) 1韋伯 /公尺 2  (Wb / m2  ) =1高斯 (Gauss)  

(B) 1特斯拉 (Tesla) = 103高斯 (Gauss) 

(C) 1韋伯 /公尺 2  (Wb / m2  )=104特斯拉 (Tesla)  

(D) 1特斯拉 (Tesla)= 104高斯 (Gauss) 

 

9. 能將動能 (機械能 )轉換為電能之電工機械，下列何者正確？  

(A)變壓器  

(B)電動機  

(C)發電機  

(D)變頻器  

 

10.有一直流電動機，當輸出功率為 1000W，轉速為 1000rpm時，其輸

出轉矩為何？   

(A) 9.55 牛頓 -米   

(B) 10 牛頓 -米   

(C) 10.55 牛頓 -米  

(D) 11 牛頓 -米  

 

11. 有一 200匝線圈，若線圈內磁通量在 4秒內皆維持在 1韋伯 (Wb)，

則在此段時間內其感應電動勢大小為何？  

(A) 0V 

(B) 5V 

(C) 50V 

(D) 800V 
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12. 直流串激式電動機，若外加電壓不變，當負載變小時，其轉速與

轉矩之變化，下列敘述何者正確？   

(A)轉速變小，轉矩變大  

(B)轉速與轉矩皆變大  

(C)轉速變大，轉矩變小  

(D)轉速與轉矩皆變小  

 

13. 有一台 2200 V /  220 V， 60 Hz 之單相變壓器，高壓側繞組匝數為

1000 匝，其鐵心最大磁通量約為何？  

(A) 0.000083 韋伯  

(B) 0.00083 韋伯  

(C) 0.0083 韋伯  

(D) 0.083 韋伯  

 

14. 電力變壓器若將一次側繞組匝數增加，則二次側繞組電壓變化為

何？  

(A)升高  

(B)不一定  

(C)降低  

(D)不變  

 

15. 單相變壓器一次側繞組匝數為 100，二次側繞組匝數為 1000，若一

次側電壓為 110V，則二次側電壓為何？  

(A) 220 V  

(B) 1000 V 

(C) 1100 V 

(D) 2200 V 

 

16. 有一交流正弦波電壓為 v(t)=155sin(377 t+30°)V，其頻率約為何？  

(A) 50Hz   

(B) 60Hz   

(C) 155Hz   

(D) 377Hz 
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17. 有一交流電壓為 v( t)=100sin(377 t)V，若以伏特計量測有效值時，

則其指示值約為何？  

(A) 50V 

(B) 70.7V 

(C) 100V 

(D) 141.4V 

 

18. 有一交流電壓     V10377sin2100  ttv ，接於 20Ω的電阻兩端，

此電阻消耗的平均功率為何？  

(A) 500W 

(B) 707W 

(C) 1000W 

(D) 2000W 

 

19. 有關平衡三相電壓的敘述，下列何者正確？  

(A)三相電壓的相位角相同  

(B)三相電壓的瞬時值總和不為零  

(C)三相電壓的大小相同  

(D)三相電壓的波形不相同  

 

20. 三相感應電動機之輸出功率為  2  馬力，換算結果約為何？  

(A) 0.5 kW 

(B) 1.0 kW 

(C) 1.5 kW 

(D) 2 kW 

 

21. 電子元件焊接所使用的 60/40銲錫，其組成成分，下列何者正確？  

(A) 60%的鉛和 40%的錫  

(B) 60%的銅和 40%的錫  

(C) 60%的錫和 40%的鐵  

(D) 60%的錫和 40%的鉛  
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0V

0.2V/DIV，2ms/DIV，測棒 10：1

22. 圖 (一 )為示波器測出之正極性脈波信號波形，工作週期為 50%，若

示波器的水平掃描時基旋鈕設定在 2 ms/DIV，則其頻率約為何？  

(A) 50 Hz 

(B) 100 Hz 

(C) 500 Hz 

(D) 1 kHz 

 

 

 

 

圖 (一 ) 

 

23. 承上題，若示波器的垂直電壓靈敏度旋鈕設定在 0.2 V/DIV，測棒

(probe)為 10:1，則其電壓峰對峰值 VP -P約為何？  

(A) 0.2 V 

(B) 0.5 V 

(C) 2 V 

(D) 5 V 

 

24.圖 (二 )為具有電容器濾波的單相半波整流電路，下列敘述何者正

確？  

(A)電容器C值愈大，漣波電壓值愈大  

(B)負載電阻RL值愈大，漣波電壓值愈大  

(C)漣波因數  

輸出電壓平均值

輸出漣波電壓有效值

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(D)漣波因數愈大，濾波效果愈佳  
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iC(t) iR(t)

圖 (二 ) 
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25. 如圖 (三 )所示電路，輸入電壓 V30iV ，若稽納二極體 (Zener diode)

的稽納電壓 V15zV ，則輸出電壓Vo為何？  

(A) 5 V 

(B) 10 V 

(C) 15 V 

(D) 30 V 

−

+

Vo

 20 kΩ

−

+

Vi Vz 10 kΩ

+

−

圖 (三 ) 

 

26. 發光二極體 (light-emitting diode)導通時，其順向電壓降約為何？  

(A) 0.2 V 

(B) 0.7 V 

(C) 2 V 

(D) 5 V 

 

27. 雙極性電晶體 (BJT)直流偏壓實驗，操作在作用區 (active region)

時，若測得集極電流 IC  =12 mA，射極電流 IE  =12.08 mA，則其 β

值為何？  

(A) 80 

(B) 120 

(C) 150 

(D) 1208 
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28. 如圖 (四 )所示之雙極性電晶體電路，若其 V B E  =  0 .7  V，β  =150，

VC C  =15 V，RB  =300 kΩ，RC  =1 kΩ，RE  =0.5 kΩ，則 IC與VCE之值

各約為何？  

(A)  IC  = 1 mA、VC E  = 13.5 V 

(B)  IC  = 3 mA、VC E  = 10.5 V 

(C)  IC  = 5.7 mA、VC E  = 6.4 V 

(D)  IC  = 9.8 mA、VC E  = 0.3 V 

IC

IE

IB

VCE

RB
RC

VCC

VBE

RE

圖 (四 ) 

29. 如圖 (五 )所示之電晶體偏壓電路，下列敘述何者正確？  

(A)為基極偏壓電路，工作點較不受溫度變化之影響  

(B)為分壓式偏壓電路，工作點較不受溫度變化之影響  

(C)為射極偏壓電路，工作點較易受溫度變化之影響  

(D)為集極回授偏壓電路，工作點較易受溫度變化之影響  

IC

IE

I2

IB

VCE

RB1

RB2

VBE

VCC

RC

RE

圖 (五 ) 
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30. 利用指針型三用電表判別電晶體的 B、C、 E接腳，需將電表切換

至何檔？  

(A)   AC檔  

(B)   DC檔  

(C) 電流檔  

(D) 歐姆檔  

 

31. 電晶體共射極放大器之電壓增益大小為 100，若輸入電壓信號

v i  ( t) = 10 sin (ωt) mV，則輸出電壓信號 vo  (t)為何？  

(A) –  cos(ωt) V  

(B) cos(ωt) V  

(C) –  sin (ωt) V  

(D) sin (ωt) V  

 

32. 如圖 (六 )所示電晶體共射極小信號放大電路，其 V B E  =  0 . 7  V，

β =100，VC C  =12 V，  RB  = 200 kΩ，RC  = 1 kΩ，則其電壓增益
i

o

v

v

約為何？  

(A) –  100 

(B) 100 

(C) –  217 

(D) 217 

VBE

RC

vi

vo

C1 C2

+

RB

VCC

圖 (六 ) 
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33. 如圖 (七 )所示電路，運算放大器 (OPA)工作在未飽和情形下，其電

壓增益

i

o

V

V 為何？  

(A) –5 

(B) –4 

(C) 4 

(D) 5 

−

+

2 kΩ
8 kΩ

Vo

Vi

圖 (七 ) 

 

34. 運算放大器的特性，下列敘述何者正確？  

(A)具有高開迴路電壓增益  

(B)具有低輸入阻抗  

(C)具有高輸出阻抗  

(D)具有低共模拒斥比 (CMRR) 

 

35.如圖 (八 )所示電路，運算放大器工作在未飽和情形下，若R = 390 Ω，

則輸出電壓約為何？  

(A) –10 V 

(B) –5 V 

(C) 5 V 

(D) 10 V 

−
+ Vo

10 kΩ

5 kΩ

R

−

+

5 V

+10 V

圖 (八 ) 
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36. 矽控整流器 (SCR)三接腳之中文名稱，下列敘述何者正確？  

(A)  A為陰極、K為陽極、G為閘極  

(B)  A為閘極、K為陽極、G為陰極  

(C)  A為陰極、K為閘極、G為陽極  

(D)  A為陽極、K為陰極、G為閘極  

 

37. 矽控整流器一旦利用閘極觸發導通之後，使其再截止 (turn off)之

方法，下列敘述何者正確？  

(A)使陽極電流高於維持電流  

(B)使閘極電壓低於陽極電壓  

(C)使陽極電壓低於陰極電壓  

(D)使閘極斷路  

 

38. 有一邏輯閘當所有輸入皆為 1時，輸出為 0，若有任何一個輸入為 0，

則輸出為 1，此邏輯閘種類為何？  

(A)及閘  

(B)或閘  

(C)反及閘  

(D)反或閘  

 

39. 兩輸入之反或閘，其輸入與輸出的關係，下列敘述何者正確？  

(A)  A  = 0、B  = 0， Y  = 1 

(B)  A  = 0、B  = 1， Y  = 1 

(C)  A  = 1、B  = 0， Y  = 1 

(D)  A  = 1、B  = 1， Y  = 1 



動力機械群 

專業科目(二) 

第 11 頁，共 11頁 

40. 如圖 (九 )所示電路，有兩個邏輯閘為正邏輯，若輸入 A = 1、B = 0

時，則兩個 LED的動作情況，下列敘述何者正確？  

(A) LED 1滅、LED 2滅  

(B) LED 1滅、LED 2亮  

(C) LED 1亮、LED 2滅  

(D) LED 1亮、LED 2亮  

A
B

LED 2 LED 1

150 Ω 150 Ω

圖 (九 ) 


